



Συνεχίζεται η συγκέντρωση της βοήθειας υπέρ του αναξιοπαθούστος λαού της Συρίας

Η συγκέντρωση της ανθρωπιστικής βοήθειας υπέρ του λαού της Συρίας άρχισε στις 31 Μαρτίου 2013 κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου και με τις προσπάθειες του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου (ΑΟΠΣ). Αυτή η πρωτοβουλία βρήκε ταχεία ανταπόκριση στους Μοσχοβίτες. Οι άνθρωποι προσφέρουν σε όσους υποφέρουν από τον πόλεμο σε μακρινή Συρία επίδεσμους, τρόφιμα, παιδική τροφή και γραφική ύλη, οικονομική βοήθεια. Σε Μονές, όπου είναι σημεία συλλογής βοήθειας, τοποθετήθηκαν ειδικά κιβώτια για οικονομικές προσφορές. Η ανθρωπιστική βοήθεια που πρόκειται να συγκεντρωθεί στη Ρωσία θα παραδοθεί εν συνεχεία στη Συρία στο Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄ και τον Αρχιμουφτή Αχμάντ Μπαέντρ Ντιν Χασσουν.

Στις 28 Νοεμβρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος, ως Πρόεδρος της Επιτροπής των επίτιμων μελών του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου στην ομιλία του κατά τη συνεδρία του Συμβουλίου του ΑΟΠΣ κάλεσε σε συγκέντρωση της ανθρωπιστικής βοήθειας υπέρ των αναξιοπαθούστων Σύρων χριστιανών. Στις 21 Μαρτίου 2013 μετά από συνάντηση του Πατριάρχου Κυρίλλου με το Μητροπολίτη Χομς Γεώργιο (Πατριαρχείο Αντιοχείας) άρχισε η υλοποίηση της πρωτοβουλίας.

Στην εμπόλεμη Συρία οι μαχητές μεθοδευμένα εξολοθρεύουν τους χριστιανούς. Στις 29 Μαρτίου 2013 Ιεράρχης του Πατριαρχείου Αντιοχείας Επίσκοπος Σεϊδανάγιας Λουκάς μιλώντας στον δημοσιογράφους αναφέρθηκε στην τραγική κατάσταση των Σύρων χριστιανών. Δήλωσε ότι μέχρι σήμερα 138.000 χριστιανοί έχουν εκδιωχθεί από τις εστίες τους, ενώ παράλληλα καταστρέφονται συστηματικά χριστιανικές εκκλησίες και δολοφονούνται άνθρωποι. «Οι εκκλησίες μας έχουν υποστεί ανυπολόγιστες καταστροφές. Τις καίνε, σπάνε τοίχους, τις λεηλατούν. Εδώ δεν ενδιαφέρονται για τις ανθρώπινες ζωές, θα ενδιαφερθούν για τους ιερούς μας χώρους; Οι ενορίες μας ξυλοκοπούνται και δέχονται βίαιες επιθέσεις. Όλα όσα συμβαίνουν "νομιμοποιούνται" λόγω της εξέγερσης και κανείς δεν αντιδρά».

Στην πόλη Χομς έχει συντελεστεί ήδη σφαγή εκατοντάδων χριστιανών από τους εξτρεμιστές, ενώ δεκάδες είναι και οι περιπτώσεις βιασμών. Παρόμοια περιστατικά έχουν καταγραφεί και σε άλλες περιοχές της Συρίας.